



编者按

今年年初，温岭成功入围全国文明城市提名城市名单，中央文明办正式公布，我市进入全国文明城市2021—2023年创建周期。这项成绩，离不开每一位温岭人的努力！

4月23日，我市组织开展新时代文明实践之“全民志愿行 共创文明城”集中志愿日行动，持续提升城市文明程度和市民文明素质。本次活动包含以下内容：开展“文明城市享城市文明 志愿服务活动”；开展“志愿风采 沐文明新风 志愿服务活动”；开展“关爱生态 美化环境 志愿服务活动”。

共建文明，共享文明，是全体温岭市民的共同愿望，也是每位市民义不容辞的责任！大家通过线下参与、线上监督的方式，一起劝走城市不文明。

线下参与温岭更有温度 乱扔烟蒂，他们都被罚了50元

线上监督

一起

劝走

城市不文明



扫码回看直播

九龙汇社区的志愿者们 盯上了背街小巷 清扫油污油渍，让居民住得更舒心

本报讯（记者潘国志 实习生方子博文/图）将烧碱放入热水中，顷刻间便化为一团白水，身穿红马甲的志愿者们小心翼翼提起水桶，在墙角处小心浇水。水到之处，犄角旮旯的油渍便被一扫而空。4月23日，适逢全市新时代文明实践之“全民志愿行 共创文明城”集中志愿日行动，城东街道九龙汇社区的志愿者们认真清理着九龙汇商业街背街小巷中的油污油渍。

九龙汇社区地处城东街道繁华商圈，辖区内有400多家店铺，其中绝大多数是餐饮企业。九龙汇社区党支部书记陈君青介绍，



既然是餐饮企业，油污油渍就不可避免，平常环卫车都会进行清扫，但有些背街小巷，环卫车无法开进来，清扫也就成了难题。

有感于此，这段时间的集中志愿日行动，九龙汇社区的志愿者们 盯上了这些犄角旮旯。油污油渍很难清理，我们特地从网上购

买了烧碱，和热水搅拌后，可以快速去除油污油渍。

陈君青表示，而经过前几次的集中清理，目前九龙汇社区辖区内餐饮企业墙壁角落中的油污油渍已属罕见。

就像我们今天清扫的5处地方，之前已经打理过，墙壁角落里油污油渍其实并不多，但考虑到如果不及时清理，会给后续清理带来麻烦，才组织了志愿者进行日常维护。

背街小巷虽然并不是主干道，但也事关社区环境和居民生活，清扫油污油渍，可以提升背街小巷环境，提升居民获得感。陈君青表示。

知识问答+文明游戏，调动市民参与积极性 他们说，文明要从身边的小事做起

本报讯（记者金启敏）4月23日下午，市委宣传部、市文明办、市文明城市创建办共同开展了“全民志愿行 共创文明城”集中志愿日行动，进一步提升市民对创建文明城市的知晓率，充分调动市民参

与创建文明城市的积极性。

此次活动在银泰城举行，吸引了不少市民参与。活动现场，工作人员引导市民参与文明试卷知识问答，市民纷纷扫码进行答题。活动现场还设置了文明真人太富翁游

戏体验区，市民依次排队掷骰子，根据所得点数前往目的地，并按脚下提示进行游戏，上演“真人大富翁”。

参与活动的市民们纷纷表示，要从自己身边的

小事做起，为创建文明城市

市贡献力量，以实际行动践行文明理念。

市文明办工作人员郑灵伟说，通过这种互动性、开放性和趣味性的形式，吸引更多群众加入志愿者队伍，共同创建全国文明城市。

保护地球 他们 擒起袖子 加油干

本报讯（记者陈潜）本次集中志愿者日行动紧接第52个世界地球日，不少单位因此开展了与世界地球日相关的志愿活动。

当天，市第六中学党支部开展了“关爱生态 美化环境”志愿服务活动。活动期间，该校组织部分志愿者前往百丈岩景区开展环境清洁。另外，该校还组织部分志愿者和学生前往湖心社区广场、绿道以及菜场附近打扫卫生，宣传文明生活方式，维护交通秩序，受到周边群众的好评。

横湖小学开展了“爱护家园 美化环境”志愿服务活动。活动中，老师们 擒起袖子加油干，分工合作，有条不紊地对校园及周边的环境进行了打扫，并进教室抽查各班垃圾分类情况，建设文明校园，助力文明城市创建。

松门小学志愿队则开展了“黄金海岸海滩环保行动”，倡导广大师生以实际行动保护黄金海岸，并意识到海洋环保的迫切性和必要性，普及环保理念和环保生活方式。当天早上8时，该校志愿者统一着志愿服从学校出发，徒步至松门水库沙滩。尽管天气炎热，但志愿者们不顾辛劳，埋头弯腰捡拾沙滩上的垃圾。半天不到的时间，志愿者们便拾起十几袋垃圾。

绿色环保萌娃先行 垃圾分类萌娃能行

本报讯（记者郑灵芝文/图）4月23日，市级机关幼儿园新街老园大班的萌娃们开展“绿色环保先行，垃圾分类我能行”志愿活动。活动分为“地球村”主题性区域活动和“垃圾分类集体教学活动”。

“地球村”主题性区域活动分为建构区、科学区、数学区、美工区和语言区，萌娃们以丰富新颖的活动形式表达对环境保护的理解和认知。这是绿色植物，这是分类垃圾桶。建构区的“环保小镇”是小朋友发挥想象力搭建的，吸引了老师们驻足欣赏。在科学区，萌娃们在老师的带领下观察地球仪。这是海洋，这是我们中国。小小地球仪满足了孩子们的好奇心。萌娃们通过观察，用画笔记录自己眼中的地球。

在“地球村”主题性区域活动的数学区，老师们教孩子如何进行垃圾分类。垃圾不乱扔，环境变美丽！萌娃们对垃圾分类和保护环境有了更深的了解。语言区的活动同样精彩，萌娃们通过绘本故事和情景表演来认识环境保护和垃圾分类的重要性。

垃圾分类集体教学活动也是精彩纷呈。老师详细介绍了垃圾分类的标志，如何准确垃圾分类。学了知识后，萌娃们真正掌握了多少呢？我给垃圾找个家，游戏开始了。饮料瓶是可回收垃圾，应该放在蓝色标志垃圾桶里。萌娃活学活用，准确给垃圾找到了家。

垃圾分类，从萌娃做起；保护环境，萌娃先行。市级机关幼儿园相关负责人表示，垃圾分类环保教育活动，让幼儿懂得如何去处理生活中的垃圾，加入到保护环境的队伍中来。也希望通过教导幼儿，将这一好习惯延伸到家庭生活和社会生活当中，以萌娃的行动带动周边的人。



未成年人法治大讲堂开课啦

本报讯（记者郑灵芝）4月23日上午，由市流动人口服务中心、横峰派出所、新温岭人联谊会主办的“未成年人法治大讲堂”在市第九中学举办。

哪些是不良行为？什么是犯罪青年？何为校园霸凌？课堂上，民警通过案例分享，对未成年人不良行

为、自我保护、防身自卫、心理健康等方面进行系统全面讲解。民警还通过趣味性互动让学生参与学法，讲解如何用法律进行自我保护，避免不法侵害。学生们听得十分认真，争先恐后地举手回答问题。随后，民警从家庭教育角度指出家庭监护应尽责，家庭教育有法度、关

注孩子成长是关键。

听后，学生纷纷表示受益匪浅。一名学生说道：

学到了许多在课本上学不到的知识。

市第九中学的学生大多是新温岭人，我们非常重视他们的法治教育工作。未成年人法治大讲堂去年就成立了，这是加强新温岭人学

生法治教育、推进德育工作的举措之一。市流动人口服务中心相关负责人表示，接下来，他们会不断创新形式，丰富载体，将“走出去”和“请进来”相结合，邀请一些学生家长参加法治宣传教育，倡导他们学法、守法、用法，家校共筑，促进未成年人健康成长。

文明出行关乎每一个人的交通安全 这样的捷径走不得

本报讯（记者王萍 通讯员章小洁）文明出行，关乎每一个人的交通安全。4月23日上午，记者在市区几个路口观察发现，大部分市民都是遵规守法的，但仍有不少市民乱穿马路、骑电动自行车不戴头盔。

上午10时多，在市区横湖中路和三星大道交叉路口，一名女士推着自行车横穿马路，离她10米不到的地方，就是斑马线。当时，路口红灯，等候通行的车辆不少，女士推着车在车流中慢慢移动，到了路中间实线

处，停了停，一看对向车道没有来车，就赶紧推车过了马路。几分钟后，一对中年男女也从车流中走“捷径”，横穿马路。

该路口车流量较大，不管是行人还是骑电动车的、驾驶机动车的，都不少。尤其是早晚高峰时段，等候红灯的车辆，经常会排起长队。平时路口交通情况如何？大家是否都做到了文明出行？记者在该路口随机采访了要去横湖桥买菜的市民王女士。王女士表示，一般来说，大家都是遵守交通法

规的，但也有小部分人为了一己之便，违反交通法规。王女士就曾在该路口发现，有车辆等红灯时，为了能尽快左转弯，越过路口的黄色实线，从对向车道超车。

王女士反映的这种情况多不多？这几天没有，不过前几天确实处罚了几例。交警表示，周一的早高峰，市区交通更为繁忙。上周一，交警部门就对借对向车道超车的驾驶人给予了相应的处罚。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十五条、《浙江省

实施《中华人民共和国道路交通安全法 办法》第七十七条规定，交警对有驾驶机动车逆向行驶违法行为的驾驶人，给予罚款200元、记3分的处罚。

交警部门提醒，很多市民以为交警没在现场，就乱开车，走“捷径”，其实，这些违法行为都被电子警察抓拍了下来。有一些市民骑电动自行车闯红灯、不戴头盔，这些情况也会被电子警察抓拍记录下来。记者也提醒广大市民，文明出行，为自己和他人的安全负责。

编后

用一言一行浇灌出绚丽多彩的文明之花

全国文明城市不是天上掉下来的，需要每一个生活、工作在温岭这座城市的人的参与和配合，通过全民同心协力、共同奋斗，最终才能实现目标。而这也正是我们不间断开展集中志愿日行动的题中之义，通过线下参与、线上监督的方式，让越来越多的人参与其中，一起劝走城市不文明

明，用一言一行浇灌出绚丽多彩的文明之花。

我们首先要具有正确的定位。我们每一个人都应该是文明城市的创建者，同时也是文明城市的受益者。创建文明城市，不是几个人或者几个部门的事，我们要正确认识到肩负的责任与义务，真正使文明创建成为自觉追求和共同行动，让文明创建之花

日新月异、生机勃发，从而共享文明创建的丰硕成果。

但环顾四周，我们身边的不文明现象还有很多，比如随地吐痰、乱扔烟蒂、闯红灯、占用盲道、上下公交车插队拥挤等。这些或许在大家看来是微不足道的小事，但文明城市就是由一点一滴的小文明汇聚而成，我们作为这个城市大家庭的一员，每个人都有责任、有义务通过自己的文明行为，为文明城市建设添砖加瓦。

我们在做好本职工作的同时，也要积极参与志愿服务活动，履行社会责任，体现文明人的责任担当。

在拥挤的车站和商场、在繁忙的路口、在村（社区）的活动现场，都会发现“小红帽”的身影。他们用行动诠释了文明的内涵，弘扬了志愿服务理念，用自己的热情，为我市创建全国文明城市贡献力量。

我们还要带动他人，动员家人、亲属、同事、邻里积极参与创建活动，从小事做起，自觉遵守社会公德、职业道德与家庭美德，用实际行动为创建文明城市贡献力量。